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S 'obre la sessió Q un quart de sis de la tarda, sota la Pres idh ia  del Molt Honorable Sr. Heribert Barrera, 
Es f a  la lectura de les nurmes provisionals per a la designacio' dels Senadors, que resten aprovades per ununimitat. 
El senyor President ddna compte del repartiment proporcional del nombre de Senadors entre els diversos Grups par- 

lamentaris, a/  qual els senyors i senyores D@utals donen el seu assentiment per ununirnitad. 
Són accepiats unarsimement corn a representants de la Generditai de Catalunya ai Senat els senyors Pere Pi-Sunyer, 

Jordi Escoda, Joan Codina, Joan Prats, Pere Portahella, Antun Cafiellas i Víctor Torres (p. 110). 
Eis portaveus de cada Grup parlamentari exposen de quina manera els Senadors elegiis haurien d'exercir llur funcid. 

Intervenevlr en aquest sentit eis Diputats sertyors Vicens, en nom del Grup parlamentari d'1Fsquerrar Republicana 
(p. I I O ) ,  Punset, en nom del Grup parlamentari de Centristes (p. 111), RibÓ, en nom del Grup parlamentari del 
Partit Socialista Wnifical de Calalunya (p. I U ) ,  Martín, en nom del Grup Socialista U3),  i Alavedra, en 
nom del Grup parlamelaturi de Converg&m'a i Unió 6. 113). 

S'aixeca la sessió a tres quarts de sis i deu minuts de la tarda. 



S’ohre la sessio’ a un quart de sis de la tarda. Presi- 
deix el Molt Honorable Sr. Heribert Barrera, acumpa- 
nyat de ka totalitat dels membres de la Mesa. R I  banc de/ 
Govern hi ha els senyors Consellers Miquel Coll i Alen- 
torn, Joan Vidul, Ramon Trias, Francesc Sanuy, Josep 
M .  Cu!leR i Josep M. Laporte. 

El Sr. PRESIDENT: Cornenqa la sessib. Aquesta ses- 
sió ha estat expressament convocada perquk el Parla- 
ment, decidint sobre la proposta feta pels Grups parla- 
mentaris, designi els Senadors que han de representar la 
Generalitat de Catalunya al Senat. L’article 69, punt 5, 
de la Constitucio espanyola indica que les comunitats 
authnomes designaran totes elles un Senador i, a mks, 
encara un altre per cada milió d’liabitants del seu territori 
respectiu. Aixd ens plantejava la qüestib de quin era ofi- 
cialment el nombre d’habitants del territori de la 
Generalitat de Catalunya. fis n dir: saber si calia. prendre 
la xifra de I’Últirn cens, de I’any 1970, o la de la darrera 
rectificacii, del padr6 ct’habitants, feta per I’tnstituto 
Nacional de Estadística, La Mesa del Farlament va con- 
siderar que la interpretació correcta del text constitucio- 
nal era la segona de les esmentades. I en una conversa 
que aquesta Presidhncia va tenir amb el President del 
Senat, el senyor CeciIio Valverde, vam convenir que el 
Senat i el Parlament, cadascun per la seva banda, pre- 
guntarien pes escrit, al senyor Ministre de la Presidkncia, 
si coincidia amb el nostre punt de vista i li demanariem 
quina era la xifra oficial d’habitants. La resposta del 
Ministrc de Ia Presidhcia fou plenament coincident arnb 
el criteri de la Mesa del nostre Parlament, i va cdnlirmar- 
nos, a mks, que el nombre d’habitants del territori de la 
Generalitat depassava la. xifra de sis milions. Per tant, va 
qucdar establert que el Parlament podria designar set 
Senadors. Pcr acord unanime, la Mesa i la Junta de Por- 
taveus van aprovar aleshores, per a la designacib dels 
Senadors, unes normes bisiques que tots vostks deuen 
haver rebut i de les quals el senyor Secretari denarh ara 
lectura. Com podran observar, la redaccii, de la norma 
quarta ha sofert una lleugera modificacib, que era 
absolutament necessaria, tenint en compte, sobretot, les 
circurnstjncics de designaei6 dels Senadors. El senyor 
Secretari hi donari lectura. 

El SI-. SECRETARI PRIMER: Sr. President, ({Nor- 
mes per a la designacib dels Senadors que representaran 
la Generalitat al Senat, #acord amb l’apartat 1 de I’arti- 
d e  34 de I’IEstatut. 

) ) i .  La Mesa, d’acord arnb la Junta. de Portaveus, 
fixara el nombrc de Senadors que corresponen, propor- 
cionalment, a cada Grup parlamentari 

))2. Els diferents Grups hauran de proposar llurs can- 
didats en el termini de set dies naturals, mitjanqant 
cornunicaci0 ndreqada al President del Parlament. 

~ 3 ,  Finit el termini assenyalat, e1 President convocara 
el Ple del Parlament perqui: eíegcixi els Senadors, deci- 
dint sobre la proposta feta pels Grups. 

))4. En cas de substitució d’algun dels Senadors desig- 
nats, el substitut ser& proposat pel mateix Grup parla- 
mentari, ¡ l’cleccild, es f u i  d’acord amb les normes 
anteriors. )) 

Aquestes normes provisionals van ser aprovades en 
sessih conjunta de la Mesa provisional i de la Junta de 
Portaveus celebrada el dia 27 de maig de 1980, 

El Sr. PRESIDENT: 6s que els senyors Diputats 
donen el seu assentiment a les normes que acabem d’es- 
coltar? 

. Rk. Anticipant-se a l’assentiment que el Parlament 
acaba d’atorgar, i d’acord amb la norma I ,  en aplicació 
de I’article 69, punt 5, de la Constitucio i de l’article 34, 
punt 1 de I’Estatut, la Mesa va establir el repartiment 
proporcional dels escons al Senat entre els diversos 
Grups parlamentaris. Aquest repartiment ks ei segfient: 
Grup parlamentari de Convergkncia i Unib, 2 Senadors; 
Grup Socialista, 2 Senadors; Grup parlamentari del Par- 
tit Socialista Unificat de Catalunya, 1 Senador; Grup 
parlamentari dels Centristes de C atahya,  1 Senador; 
Grup parlamentari d’bquerra Republicana de C atalu- 
nya, ]I Scnador. 

Els senyors Diputats donen el seu assentiment a 
aquest repartiment? 

(Pausa .) 
Rk. D’acord amb la norma segona, i a reserva també 

del que havia de ser kprovacib final de la Cambra, la 
Mesa va adreqar-se ja a cadascun dels Grups esmentats 
perquk proposessin els Senadors que a cadascun els 
corrcsponicn. Els Senadors proposats s6n els segiients: 
pcl Grup dc Convergkncia i Unio, els Diputats senyor 
Pere Pi-Sunyer i Bayo i Jordi Escoda i Vila; pel Grup 
Socialista, els Diputats senyors Joan Codina i Torras i 
Joan Prats i Catati; pd Grup del Partit Socialista UniFi- 
cat de Catalunya, el Diputat senyor Pere Portabella i Ri- 
fols; pel Grup dels Centristes de Catalunya, el Diputat 
scnyor Anton Cafieilas i Ralcells; pel Grup d’C 4s g uerra 
Republicana de Catalunya, el senyor Victor Toms i 
Perenya. 

Els senyors Diputats decideixen acceptar la proposta 
dels Grups Parlamentaris? 

(Pausa.) 
Bé, Vist el vot uninime per assentiment de la Cambra, 

queden designats Senadors representants de la Generali- 
tat de Catalunya al Senat els senyors Pere Pi-Sunyer, 
Jordi Escoda, Joan Codina, Joan Prats, Pere Portabeila, 
Anton Cañellas y Víctor Torres. La Presidhncia donarii 
compte oficialment d’aquest acord a la Presidirncia del 
Senat. 

Finalment, la Mesa i la Junta de Portaveus van consi- 
derar tambk que fora Útil que els diversos Grups parla- 
mentaris que han proposat aquests set Senadors pogues- 
sin exposar, en un temps maxim de cinc minuts cada un, 
els seus criteris sobre de quina forma aquests Senadors 
haurien d’exercir al Senat la funcio de representació de la 
Generalitat per a la qual han estat designats. 

En nom del Crup parlamentari d’Esquerra Republica- 
na t@, doncs, la paraula el senyor Francesc Vicens. 

El Sr. VICENS: Honorable Sr. President, senyores i 
senyors Diputats, f’article 69 de la Cmstitucib espa- 
nyola, ara fa un moment citat pel senyor President, diu 
que el Senat ser& la Cambra de representació territorial. 
Aquesta definici6 que fa l’article 69 de IR Constitucib en 

(Pausa.) 



la seva primera línea ens invita, doncs, a expressar 
cadascun de nosaltres com voldriem que es realitzés 
aquesta representacib territorial, 

Ef que voldria el Grup parlamentari d’Esquerra Repu- 
blicana de Catalunya, idealment, k s  que aquesta reprc- 
sentacijl territorial reflectís la personalitat nacional de 
Catalunya i els principis de democracia i de federalisme, 
que s6n els principis del nostre Partit. Malauradament, la 
resta de l’article 69 no parteix d’aquestes bases, ni de bon 
tros. Jo crec que la resta d’aquest article reflecteix una 
concepciii centralista de 1’Estat tradicional en 1’Estat 
espanyol. I és per aixo que, quan s’explica en els punts 
següents la composici6 del Senat, es fa referkncin a la 
representacio provincial, estructura de 1’Estat espanyol 
creada per SI practicar el punt de vista centralista i l’es- 
tructura centralista de 1’Estat. Aleshores, al final de I’arti- 
de  69, com una reflexió tardana, en el punt cinguk, es diu 
que tarnbe designaran alguns Senadors les comunitats 
autbnomes. I I’expressió aquesta, com una reflexib tarda- 
na, no és7 ni de molt, una figura rethrica que jo empri 
aquí, sinci que, tal com va sortir el projecte de Constitu- 
cib del Congrés dels Diputats, deia que les comunitats 
autbnomes només designarien dos Senadors cada una. 
Va ser nccessBria una lluita en el Senat, quan hi va arri- 
bar el projecte enviat del Congrés, perquk aixo es trans- 
formés en la redaccib actual que ens ha estat llegida fa 
un moment. 

Aleshores, em sembla que el menys quc es pot dir és 
que aquesta expressi6 usual de 1’Estat de les autonomies 
no 6,s gens clara, em sembla, per a ningu. 

A la reunió de la Mesa i de la Junta de Portaveus a 
quk s’ha fet refer&&, es va plantejar si els portaveus de 
cada Grup haurien d’exposar el seu punt de vista sobre el 
fet que es formés un sol Grup parlarnentari amb eIs set 
Senadors de designació de la Generalitat de Catalunya. 
Evidentment, de seguida apareixen problemes. El Regla- 
ment del Senat impedeix la formacib de Grups de menys 
de deu Senadors, Caldria, doncs, o bé reformar el Regla- 
ment actuat del Senat, o bé que Senadors catalans elegits 
per provincies s’incorporessin ai Grup de set de designa- 
ció de la Generalitat. 

Tot comptat i debatut, el nostre Grup parlamentari 
pensa que no seria util que es formés un sol Grup amb 
aquests Senadors. D’una banda, un Grup parlamentari té 
normalment, excepte el cas d’un Grup mixt, una diseipli- 
na de vot, i ta mateixa llibertat i possibilitat d’intervencib 
a la Cambra apareix limitada i regulada per la disciplina 
interna de Grup. La dificultat de formar Grups heteroge- 
nis ideolhgicament i amb línies i programes politics dis- 
tints apareix evident si considerem el Parlament d’Euro- 
pa, Cambra tipicament territorial i on les separacions 
que divideixen els seus Diputats son justament sepasa- 
eions d’Estat, i, no obstant aix6, a Estrasburg, en el 
Parlament d’Europa, els Diputats s’agrupen per tendkn- 
cies polítiques. Aixi, doncs, ens sembla que cal ser realis- 
tes, i que, si s’ha de demanar una modificació de l’actual 
Reglament del Senat, caldria d e m a n d a  en el sentit de 
regular la possibilitat de formar Grups intergrupals, és a 
dir, intergrups d’un abast territorial major que la provín- 
cia. Aixo permetria que, sobre punts i objectius concrets 

en qu& diversos Senadors estiguessin d’acord -en el cas 
nostre, la defensa de qüestions que afecten Catalunya, i 
sobre les quals hi ha acord--, es poguis actuar com a 
intergrup. Aixh no és cap cosa massa estranya perquk en 
el dret constitucional contemporani n’hi ha precedents, i 
cm permeto recordar el del sistema parlamentari francks, 
que admet i regula la funcib dels intergrups. 

L’avantatgc seria que, d’una banda, tots els Senadors 
catalans, tant els de designació de la. Generalitat corn 
aquells que han estat elegits per provincies, podrien 
agrupar-se i presentar la visió del que ks Catalunya. fis a 
dir, permetrien, sense arribar de moment a l’ideal a qui: 
jo em referia al principi de la meva intervenció, arribar a 
transformar ef Senat actual en una varitable Cambra de 
nacionalitats -i demano que se rn’excusi per la utilització 
del mot nacionalitat d’aquesta manera; ho faig per¶& 6s 
com s’hha utilitzat en la Constitucib, encara que es una 
utilitzacib realment pintoresca. D’altra banda, aixo faria 
que quedés, tal corn dic, prefigurada una vertadera Cam- 
bra de nacionalitats. 

Aquesta, doncs, és la nostra proposta, perb no és, ni 
de bon tros, una proposta tancada. El Grup parlamentari 
d’Esquerra Republicana pensa que altres Grups poden 
fer altres propostes que, tot i ser formalment distintes de 
ía  que jo acabo d’expressar, poden ser coincidents pel fet 
de basar-se en els mateixos principis de la proposta que 
jo he presentat ara. fis a dir: primer, transformar el Senat 
en una. veritable Cambra de nacionalitats; segón, respec- 
tar la llibertat de vot, i tercer, respectar tambb la llibertat 
i la possibilitat d’intervcnci6. 

Moltes gracies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT: En nom del Grup parlamentari 

dels Centristes de Catalunya, té la paraula el senyor 
Eduard Punset. 

El Sr. PUNSET: Senyor President, senyores i senyors 
Diputats, jo m’excuso de fer una intervenció molt breu, i 
espero que senzilla. Com ja s’hi ha fet referencia abans, 
l’article 69 de la Constitucib i l’article 34 de 1’Estatut 
deixen ben clar que es tracta de designar Senadors que 
representen, més que els Partits, la Generalitat, En 
aquest sentit, doncs, nosaltres abonem la propostra d’un 
Grup parlamentari propi, subjecte, per descomptat, a la 
consecució de la reforma del reglament del Senat. 

Ara b6, amb aixb no voldria coaccionar o abonar un 
estat d’esperit en virtut del qual s’accepta una política de 
solidaritat a 600 krn d’aquí, a Madrid, i, en canvi, s’esta 
disposat a practicar una politica de campi-qui-pugui a 
Catalunya. Jo, francament, bull deixar constancia que 
hauria preferit una politica de campi-qui-pugui a Madrid i 
una entesa a Catalunya, que hagués cristaNtzat en una 
política correcta de majories parlamentaries. Per aixo 
m’agradaria deixar obert a la reflexib d’aquest Parlament 
el que constitueix la gÜesti6 politica mCs important dels 
anys vuitanta per a paisos vells, industrialitzats i carre- 
gats de problemes com el nostre: its eficient -i ja no dic 
correcte- un sistema de Govern en virtut del qual el par- 
tit minoritari que treu més vots pot governar contra els 
altres i, en el millor dels casos, sense els altres? Jo em 
demano si no valdria mbs aprofitar aquesta solidaritat 
ahnyada, que ara es pot sancionar, per a intentar instru- 



menta, en el seu dia, una politica de majories suficient- 
ment estables per a enfrontar-se als greus problemes eco- 
nomics i socials de Catalunya. 

haoites gricies. 
El Sr. PRESIDENT: En nom del Grup parlamentari 

del Partit Socidista Unificat de Catalunya, tk la paraula 
el senyor Rafael Rib6. 

El Sr. RlBb: Senyor President, senyores i senyors 
Diputats, en nom del Grup parlamentari c l d  Partit 
Socialista Unificat de Catalunya, tinc I’honor fcl’explicac 
el significat de la nostra posici6 en aquesta designació 
senatorial. 

Explicar-ho solemnement per la transcendhcia politi- 
ca que se’n deriva, i explicar-ho davant de la Cambra 
quc representa e€ poble de Catalunya, on nosaltres afir- 
mem rotundament la proposta &e constitució d’un Grup 
de Senadors de Xa Generalitat de Catalunya al Senat de 
1’Estat espanyol. Un Grup que porti un mandat que 
hauriem á’aclarir aqui entre tots els Grups parlarnen- 
taris, aviat, per x poder orientar la seva tasca, perquk 
malaguanyat el pais que enviks a Madrid representants 
sense que aquests sabessin quk 6s el que el país o el seus 
mandataris els demanen o volen que facin. 

Els Senadors de la Generalitat de Catalunya, com diu 
I’article 34/ 1 de l’Estatut, porten una representació pri- 
vilegiada, representen 1 3 5 Diputats, representen el poble 
de Catalunya, representen Ies Institucions autonbmiques, 
porten un privilegi i en el seu exercici hi ha d’haver orgull 
pero tambk hi ha d’haver un estricte sentit de deure i de 
responsabilitat. Per aixh, nosaltres demanem una acci6 
conjunta d’aquells Senadors al Senat, per defensar i 
eixamplar I’Estatut de Catalunya 3 les seves Institucions, 
per fer front a totes aquelles lleis orginiques antiautono- 
mistes, per fer front a les possibles ({Leyes Competen- 
ciales o Concurrenciates)); que ara que hi hu una passa 
de federalisme per 1’Estnt espanyol, sembla que estan de 
moda; perquk afirmin, quant a la legislació estatal, que 
nosaltres no volem retallades per un cant6 ni per un 
altre; volem fer les nostres propies lleis des d’aquest 
Parlament i en tot all6 que ens pertoca. Per contribuir a 
accelerar els traspassos de compethncies, de serveis, de 
pressupostos, a la Generalitat de Catalunya, per afirmar 
la continubit en una tasca capdavantera que Catalunya 
sempre ha dut a terme arreu de 1’Estat contra el centralis- 
me, a favor de l’autonomia, a favor d’una altra mena 
d’Estat. Continuadors d’una tradició que arrenca. ja de fa 
molts anys, de fa decennis, que passa per moments tan 
importants com 1’Assernblea de Parlamentaris del 17, pel 
Pacte de Sant Sebastii, per tota la lluita unitiria anti- 
franquista, com representa la mateixa Assemblea de 
Catalunya. 

NO se’ns escapa que hi ha problemes per B fer aqbest 
Grup i perquk aquest Grup actui’ conjuntament. Si hi ha 
acord de tots els Grups de Catalunya, si superem les 
diferkncies ideolhgiques pel que fa a Ia defensa fora de 
Catalunya de I’autonomia, les dificultats poden ser de les 
limitacions que la Constitució posa per a un ús autano- 
mista del Senat, del mateix Ús restrictiu i partidista que es 
pugui fer de la Constitucib i del Senat tal corn esth esta- 

blert, i de les traves reglamentifies que avui hi ha ~l la 
Cambra alta de 1’Estat espanyol. 

La constitució, malgrat les seves limitacions, tt una 
possible lectura autonomista. Seguint l’article segon, 
seguint el Títol vuit&, seguint la mateixa constitucits de 
parlaments autonhics.  Hem d’aprofitar totes les esde- 
txes, tots els mecanismes, com el veto autonomista del 
Senat, com les Comissions Mixtes, com la iniciativa legis- 
lativa senatorial, per a aprofundir en aquest sentit auto- 
nornitzador. La limitació principal, per& és la provin- 
cialització del Senat i 6s I’actual adscripcib dels Sena- 
dors, tendencialment partidista. 

Avui, en el món modern, no tenen sentit les Cambres 
senatorials que no estiguin estructurades damunt d’una 
representmi6 de nacionalitats. Avui dia, en el m h  
modern, en I’Europa actual, les altes Cambres, els 
Senats, tenen tendkncia a desaparhixer com a residus 
aristocritics o conservadors. En els darrers quaranta 
anys, de nou Cambres senatorials a Europa que no tenen 
carhcter territorial, n’han desaparegut tres. 

Avui te sentit, com succeeix en altres Estats, enfortir 
territorialment les altes Carnbres, sobre la base de les 
nacionalitats. Aquest és el sentit que volem donar nosal- 
tres a la participació dels Senadors de la Generalitat al 
Senat. 

a s  evident que hi ha unes traves reglamentiries imme- 
diates, que se les trobaran aquests Senadors d’aqui a cinc 
dies, si és que a2 Senat hi han d’aaar en aquest sentit, 
quan els demanin a quin Grup volen ser adscrits i quan 
sipiguen que el Reglament provisional actual exigeix un 
minirn de deu membres per a cada minoria o Grup parln- 
mentari al Senat. 

Nosaltres fem qüestió prkvia -per un mandat de la 
Cambra a aquests Senadors, per Catalunya, i perquk 
pugui ser de tasca peonera per a les altres comunitats 
autonomes de 1’Estat espanyol- de superar aquesta tra- 
va. No elegim Senadors perquk hagin d’estar dispersos 
en el Senat. Perdrien la seva forqa i perdrien la seva 
representativitat i el seu sentit. No elegim Senadors per- 
quk es vagin a empeltar com a rellogats d’altres Grups. 
Elegim Senadors que tenen prou entitat com una comu- 
nitat autbnoma, pecquk d’altres que ens vtnen al darrera 
puguin seguir el pas que marca Catalunya. 

L’avantprojecte de Reglament del Senat, de Regla- 
ment definitiu, que porta com a data el 31 d’octubre del 
79, en el seu article 26 conté un tremend parany, un difi- 
cil parany per a Catalunya. Parla de Grups parlamen- 
taris i dintre dels Grups parlamentaris parla. de possibles 
Grups territorials. Quk volen dir amb aixh? 

Volen dir que admeten Grups territorials, per6 prkvia 
adscripció a partits. Els Senadors de la Generalitat es 
veurien redui’ts a Grups de partit. 

Nosaltres no volem Grups territorials corn si fossin 
reserves antropol6giques dins dels Grups dels partits. 
Volem Senadors que actu’in en nom de la Generalitat de 
Catalunya. 

En resum, abans d’anar al Senat, i com a acord previ 
de totes les forces parlamenthies de Catalunya, caldria 
la negociacib per a una reforma urgent del Reglament del 
Senat, per a superar aquesta trava. Negociacirj que es 
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pot fer des d’aquesta Cambra, i que estem segurs que tin- 
dri el suport de les mks altes autoritats de la Generalitat, 
des de la Presidkncia del Consell Executiu fins a la Presi- 
&cia del Parlament, negociaci6 que ens pot dur a donar 
el vertader sentit alls nostres Senadors. 

Moltes grkies. 
El Sr. PRESIDENT: En nom del Grup parlamentari 

Socialista, tb la paraula el Diputat senyor Eduard Mas- 
tín. 

El Sr. MARTfN: Senyor President, senyores i senyors 
Diputats, el tema fonamentat jo em penso que ja ha estat 
plantejat. Reiterar ara la citacib de l’article 69, de l’arti- 
cle 34 de I’Estatut, seria reiterar coses conegudes pels 
altres, per totes les senyares i senyors Diputats. 

Nosaltres voldriern posar hnfasi en dues o tres qües- 
tions. Primera: E’article 69 de la Constituci6 vigent a 
Espanya estableix un Senat com a Cambra territorial, 
pero certament un Senat amb dos tipus de Senadors, 
Senadors provincials i Senadors de comunitat autonoma. 
Terna, per tant, que hem de retenir, 

Segona qüestió: l’article 34 del nostre Estatut parla de 
Senadors que representaran la Generalitat en el Senat. 
Ara bé, hem sentit fa poc a Madrid un debat en el qual 
els esments a la Cambra territorial, Senat, com a Cam- 
bra que ha d’anar mks enlla del que diu la Constituci6 
per a convertir-se efectivament en la Cambra de resso- 
nincia de la realitat autonbmica d’Espanya, han estat, jo 
diria, gairehC unanimes. Des d’aquesta perspectiva és 
que j o  diria, i el nostre Grup diu, que podem perrnetre’ns 
anar rnks enlli de la lletra de la Constitució per a forqar 
una practica politica que permeti una authtica represen- 
tac% de Catalunya, com a peonera, s’ha dit, pes6 de 
debb, d’uuna nova alternativa politica. 

No nombs acceptant sense mks ni mis una diferkncia 
que creiem que i s  contriria a Ikesperit que nosaltres 
tenim sobre el que ha de ser el Senat; ¿uns representants 
de la Generalitat i uns Senadors catalans, que per ser ele- 
gits per províncies deixen de representar Catalunya? 
Nosaltres, aixo, diem que no es així. 

Nosaltres creiem que els Senadors de Catalunya, ho 
siguin provincials o per eleccions generals, o ho siguin 
per elecció d’aquest Parlament, en els moments clau en 
quk calgui defensar Catalunya uninimement, segura- 
ment poquets, pero importants, han d’anar junts, entre 
altres coses i encara que nomes sigui perque totes les far- 
ces politiques, crec recordar, que tenen representació 
senatorial, entre cometes ccprovinciab, tenen tambk 
representació senatorial, sense cometes, de la Generali- 
tat. 

Llavors, és obvi que si s’arsiba a un acord polític de 
les forces politiques de Catalunya, i a defensar una nlter- 
nativa de Catalunya davant del Senat, Etquest posici6 
sera defensada, hbviament, per tots els Senadors que 
tenen predncia i veu ai Senat; i, com a conseqükncin, per 
quk diferenciar uns Senadors de la Generalitat i uns 
Senadors provincials? Per tant, si efectivament hi ha 
voluntat, voluntat de treballar -i nosaltres la tenim- 
perqul: el Senat sigui una Cambra territorial com cal, o 
com l’entenem nosaltres -i nosaltres avancem el nostre 
poprisit que efectivament es pugui lluitar políticament i 

sobre la base de l’acord polític que cal emprendre, per tal 
de constituir una alternativa, e8 digui Grup, es digui frac- 
ci6 (s’ha parlat d’una fracci6 intergrups)- aixo podria 
ser una fbrmula que permeti una acci6 coordinada de 
tots els Senadors de Catalunya quan hi hagi un acord 
polític perquk aquesta acció coordinada sigui possible. 1 
posem l’exemple, d’altra banda prou conegut de totes les 
seves senyories, que és el tema, per exemple, de 1’Estatut 
de Centres Docents, i és obvi que aquí segurament sera 
dificil de trobar un mandat unificat de Catalunya respec- 
te als Senadors que han de votar all Senat. 

I és que nosaltres creiem que no seria segurament un 
bon exemple per a Espanya, i per a aquesta Espanya de 
les autonomies que volem en el carni cap al federalisme, 
que hi hagués un’Grup de set Senadors de la Generalitat, 
perb amb dos Senadors de Catalunya al Grup Basc -si- 
tuació actual-, quatre Senadors de Catalunya al Grup 
de Centristes -situadb actual-, i deu Senadors de 
Catalunya -també de Catalunya, no de la Generalitat, 
pero tambt de Catalunya- a Catalunya Democracia i 
Socialisme. Aquesta dispersi6 segurament no seria ente- 
sa. No seria aquest exemple que volem per a Espanya 
-ja que nosaltres des de Catalunya activem efectivament 
la constitució d’una Cambra territorial de debb- no seria 
un bon exemple mantenir dues situacions absolutament 
descompensades. 

fis des d’aquesta perspectiva que nosaltres ja oferim a 
les forces politiques la possibilitat de parlar en profundi- 
tat sobre una alternativa d’aquest tipus que, naturalment, 
i em sembla que l’opinió que ha expressat abans ei porta- 
veu de 1’Esquerra Republicana de Catalunya d’alguna 
manera ha estat la més acostada a aquesta posici6 que 
nosaltres ara oferim, em sembla que ... no em sembla, 
volem oferir aquesta possibilitat per tal que puguem 
comenqar a parlar politicament d‘una alternativa que 16- 
gicament nomCs tindria virtualitat en aquells moments en 
que l’mcord polític de defensar Catalunya unanimement 
sigui possible i sigui assolible per tots els Grups parla- 
mentaris. I en la resta, bbviament, com passaria també, 
m’imagino, en un grup restringit a set, hi hauria llibertat 
de vot quan els elements ideolrigics predominessin sobre 
eis elements de contingut de reivindicació autonbmica, de 
reivindicacib nacional de Catalunya. 6s aquest el sentit 
profund de la nostra proposta política que ara, en aquest 
moment, i com a explicacib d’aquest vot, que hauriem 
voIgut que haguks estat mis sanat i només per assen- 
timent, k s  present en nom del nostre Grup. 

Moltes grhcies. 
Ei Sr. PRESIDENT: En nom del Grup parlamentari 

de Convergkncia i Un%, tC la paraula el Diputat senyor 
Macia hlavedra. 

El Sr. ALAVEDRA: Senyor President, senyores i 
senyors Diputats, en primer lloc em sembla un deure feli- 
citar, en nom del nostre Grup, els set Diputats que aca- 
ben de ser designats per aquesta Cambra com a Sena- 
dors en representació de la Generalitat al Senat de 1%- 
tat. Els coneixem tots, Felicitem no solamente els dos 
que corresponen al nostre Grup, sin6 tots set Senadors, i 
estic segur que tots ells sabran complir el seu mandat 
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amb esperit de servei a Catalunya i amb esperit dc; dihleg 
solidari amb els altres pobles de ]’Estat. 

També ens plau destacar que aquesta és la primera 
comunitat authoma que, cn virtut de Xa Constitució i de 
l’Estatut, designa els seus representants a1 Senat, els 
representants de la Generalitat. I, per tant, aquest acte 
d’avui, per a nosaltres, constitueix el primer pas polític i 
prkctic per a convertir el Senat en all0 que la Constitucib 
diu que és o ha de ser, 6s a dir, en una Cambra territorial, 
en la Cambra dc les nacionalitats i regions de I’Estat. 
L’Estat de les autonomies del qual s’ha parlat tant 
aquests últims dies, aquestes filtimes setmanes, no es 
construeix des del poder central, per democratic que 
sigui, sinb que es construeix i es construira sobretot des 
d’aqucst Parlament. I aixb 6 s  una continuacid, de la lluita. 
política catalana des de fa rnks dc dos-cents cinquanta 
anys per a transformar 1’Estat centralista en un Estat 
d’autonomies quc pugui donar expressi6 política a la 
nostra identitat. Aquesta. transformació de l’Estat tambk 
ha de ser per a. nosaltres una transformacib del Senat, 
gut j o  crec que 6s possible. El significat polític d’aqucst 
Senat ha clc quedar ben clar: k s  una Cambra territorial i, 
pcr tant, en aquest moment de construcció de 1’Estat de 
les autonomies, una. Cambra dc diiileg entre els pobles 
d’Espanya on s’excrceixi la cooperacib i la solidaritat, 
pcsquti la solidaritat tampoc no seri eficaq si s’imposa 
des del poder central, sinó que la solidaritat naixeri deli 
dideg i de la consegiient decisió dels diferents pobles 
d’Esp an y a. 

Fer triomfar aquesta nostra concepcib del Senat des 
d’aquest Parlament i a travks dels seus representants en 

el Senat és per a nosaltres important, i, per tant, per a 
nosaltres I’eleccib d’avui &s una elecció important. Per 
aix6 desitjaríem que aquests set Senadors, designats per 
aquest Parlarnent en 61 dia. d’avui i que representen la 
Generalitat de Catalunya, poguessin coiistituir un Grup i 
que en molts temes de la defensa de Catalunya o de les 
seves Institucions, en els quals tinguessin un mandat un& 
nime ci’aquest Parlament, poguessin expressar la veu dc 
les Institucions de Catalunya; evidentment, amb llibertat 
de vot en tots els altres ternes que comportessin concep- 
cions ideolbgiques, i tot aixd, evidentment, sempre que la 
reforma dc1 Reglament del Senat pugui permetre aquesta 
possibilitat. 

Moltes gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT: Senyores i senyors Diputats, la 

Mesa i la Junta de Portaveus van considerar que aques- 
tes intervencions no podien donar lloc a cap acord d’a- 
questa Cambra. Aixb en virtut de l’article 67, punt 2, de 
la Constitució, que diu que els mcmbrcs de les Corts 
Generals no estaran lligats per mandat imperatiu. És evi- 
dent, doncs, que qualsevol decisib que puguin prendre els 
senyors Senadors que hem designat respecte a la consti- 
tució d’tln sol Grup o de la seva integracib en Grups 
diferents, k s  una decisió que hauran de prendre lliure- 
ment i d’acord amb les seves organitzacions politiques 
respectives, per6 que no els pot ser imposada per aquest 
Parlament. En aquestes condiciones, senyores i senyors 
Diputats, hem acabat avui la nostra tasca. La propera 
sessi6 del Ple del Parlament comenqara dijous dia 12, a 
les i 1 del mati. S’aixcca la sessib. 

(Sn’n tres quarts de sis i deu minuts de la l u d a )  
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